

MURASZOMBAT és VIDÉKE

Laptulajdonos a Muraszombatjárás Gazdaszövetség.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk:
BALKANYI ERNŐ címére Muraszombat küldendő.

Felolós szerkesztő: **Dr. CZIFRÁK JÁNOS.**

Kiadó:
A Vendévidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.
Hirdetési díj: 3 hasábos petitus egyezri hirdetésnél 20 fill., többszöri hirdetésnél soronkint 12 fillér.
Nyitlitter sora 50 fillér.

A tanulás nem szégyen.

A nagy tudósok, a kiváló elmék egybehangzóan elősmerik, hogy az ember soha se tanulhat eleget. Mindig akad valami új, a mi ösmeretlen a magas képzettségű egyén előtt. Ki minnél többet tud, annál inkább rájön arra a nagy igazságra, hogy még mindig nem tud eleget; igen sok olyasmi van, a mit még megtanulni lehet.

Az alacsonyabb képzettségű, felületes tudás ember van az csak nagyra a tudományával, holott — ezt csak ő nem látja be — kevés a „sütnivalója.”

A mi kisiparosaink legtöbbje szellemileg még igen tökéletlen fokon áll. Kevés iskolát látogatott s hogy iparos mesterségre adta a fejét, vajmi keveset tördök önképzésével. Sokkal nehezekebb, semhogy férfi korában is törje a fejét, erőltesse az agyát. Mert hát kínos dolog kénszeredetten, energia és kedv nélkül tanulni. Az erőszakolt tanulás, a „muszaj” szellemi képzés fabatkát se ér és kár minden rápocsékolt pillanatért.

A kisiparosság, így a kigazdák zöme is nálunk abban a megrögzött hitben él, hogy nagyobb tudás és képzettség nélkül is boldogul, ha kedvez a szerencse. A fiatalság inkább dárídozik, duhajodik szabad idejében, a megletebb ember tele van egyéb bajokkal és gondokkal vagy vagy szabad idejét a korcsmai életre: ivásra, kártyázásra fordítja, semhogy önképzésére gondolja; de a legnagyobb baja a

közönyösségében, nemtörődömségében keresendő.

Balítélet és téves nézet félvállról azt hangoztatni hogy a kisiparosnak, nem kell többet tudni, mint a mennyi a népiskolában tanul, vagyis elegendő, ha épen olvasni, írni, esetleg számolni is tud.

Igen kevés ez a tudás, és hogy menyire így van ez, látni való abból is, hogy még a szűkkeblű kormányzat is mind nagyobb figyelmet fordít az iparosság tudásának, képzettségének fejlesztésére. Igaz, hogy ezek a kormányténykedések jó részt az iparosság szaktudásának, szakképzettségének emelésére irányulnak, de ezen az uton aztán a komolygondolkodású iparos tovább halad és más irányban is képezi magát. Megösmerkedik az ipar összes aktuális eseményeivel, rendeletekkel, törvényekkel, újításokkal, megtanulja, hogy mi mindent kell tudni egy művelt iparosnak és az életben érvényesíti ezen ösmereteit.

A legjobb tanítója a kisiparosnak elsősorban a szaklap, a szakkönyv, melyeket egy fővárosi újság és helyi lapja mellett rendszeresen is kiváló gondddal olvasgat; ha gondolkodik szabad idejében az olvasottak felett, ha hozzáfűzi saját gondolatait és társaival összekerülvén, mindezekről eszmecserét folytat, fokozatosan tökélesíteni fogja tudását és igazi örömmel tölti el az a tudat, hogy nem úgy él, mint a sivatag lakója.

A szellemi önképzés manap elengedhetetlen követelménye az emberiségnek. A tudatlanságban élők sehoggy se tudnak

beilleszkedni a modern kor kereteibe, mindent másképp látnak, semmi nem tetszik nekik, zsémbekek és elégedetlenek.

Az önképzésre, a tanulásra fordított idő igen gyümölcsöző befektetés, olyan tőke, mely kell, hogy idővel, ha szerényen bár, de kell, hogy kamatozzék.

Kisiparosainkra, általában a kisemberekre nézve igazi jótétemény, ha minden felesleges idejüket önképzésükre fordítják, mert erre alkalom van elég, csak kedv legyen hozzá. Hol kellő ambíció és akaratérő van, ott megtalálható az önképzés iránti igazi szeretet, s a kiben ez megvan, az tanul, olvas, felolvasásokat hallgat, értékes vitaközlásokat folytat, szóval fejleszt, képi tudását. Mert a tanulás sohase késő és nem szégyen.

Községünkben a kis ember önmivelést hathatósan támogatja az Iparosok és Kereskedők Társasköre részint a kéthetenkint tartani szokott ismeretterjesztő előadásokkal, másrészt fejlődő könyvtárával, bár ez még igen sok irányban kiegészítésre szorul.

Másik, ezen célt szolgáló tényező a most megalakult Gazdakör, melynek lelkes agilis elnöke. azt hisszük, mihamar megtalálja az utat s módot ahhoz, hogy földmivelőinknek eddig meglehetősen parlagon fekvő szellemét a kellő táplálék nyújtásával a fejlődés helyes irányába terelje.

— Lapunk mai számához egy féltív melléklet van csatolva.

TÁRCZA.

Emlékeimből.

A koronázási ünnepély Nagy-Barkóczon. Irta: Bertalan Vince.

Nagysor volt készülöben a vendégben, annak nemcs központi patnájánban Nagy-Barkóczon az Urnak 1868-ik évének június havában.

A fejedelem koronázás alá készült az ország, amelyről a vendég nemességi méltó módon kiakarták venni részüket.

A magyar alkotmányosság királyi elismerésének béke szelleme leszállt a Kárpátok aljára, a hegyek dombok övébe és tövibe, a vizekmenti alföldekre, hogy annál nagyobb fényvel, telkesedéssel és örömmel üdvözölje a nemzet, a közkinészt képező és a királyi hatalmat, a királyiságot jelképező koronával megkoronázott fejedelemet I. Ferencz József Ö felségét, aki azóta, mint a nemzet felkent királyja uralkodik a magyar korona országai fölött.

A vendég ösrégi magyar köznemesi magyar éruzetlőt duzzadó kebellet készülték a nagy par méltó megünnepelésére, amelynek központja Nagy-Barkócz volt és erről a község előljáróságát is azzal a hozzáadással értesítették, hogy hatáskörében ő is gondoskodik az ünnepélyben való részvétélről.

A készülödé folyamatba vétettel.

Nyolc nappal megelőzőleg kiment az ordnác a frankóci és a márkusóci uri nemes és rokonsági kötelekben levő családokhoz, atyafiságos szeretettel megünnepelték őket a koronázási ünnepélyre. Azután a nagybarkóci, akkor még fecskeendőház tornyára kitűzőt a trikolort, aminőt a község lakóinak nem igen volt szerencséje látni. Büszkéek is voltak rá!

A nyolc nap közötti egyikén a község bírja Terenta uram az előljárósággal együttesen és közakarattal elhatározták, hogy részvesznek az ünnepélyen és a puskapor költségeit szívesen magukra vállalják, aminek teljébe készséggel megbizták a falu érdemes kovácsát, hogy a mozsaraszázt vállalja el. Amit meg is tett. Ezen közben az uri pulplikum tanácskozmányában gondoskodtak arról, hogy a köznép és önmaguk megvendégelésére közös költségre tiz akó tótsági és tiz akó júlián-hegyi bor a nagy napján csapra veresség, amelynek kapcsán uri módon felhivatott a jó lsten tudja honnan jött új polgára a honnak Fürst József korcsmári, hogy zöld galvakkból sáított készítsen, enni valóról és muzikaszórol gondoskodjon.

Mondanom sem kell, hogy a tisztelt vendőlő a magas utasításnak készséggel tett eleget. Az uri tanács aztán felkérte volt egyik ábrándos szemű és állandóan magyar ruhában járó tagját Sohár Lujzit, hogy a község képviselőletében a koronázás személyesen megjeleni ne terheltesse felkérvén egyttal őt arra is, hogy valamely kézbéli emléket hozzon majdan magával. A jó

Lujzi annál szívesebben meghajolt a kérés előtt, mivel évek óta szándékozott Pest Budára, hogy tetszése szerint ruglasszon egyet ki a számból.

Június hó 7-én alkotmánykor megszólamlottak a mozsarak az atyafiságos és a vadász sportnak egyaránt hódoló urak előzőleg történt megbeszélés szerint saját kuriajukban adtak üdvölvést. Kivilágítás nem történt, mert a „szkalka” nem felett meg arra, hogy az ablakba tétessék. Helyette azonban a falu ifjusága hatalmasa sokat kurjángatott, hogy a steierasok meghallhassák nagy ünnep leszén holnap.

Estére kelve dobszóval elrendeltetett, hogy másnap d. e. 10 órákor a község apraja-nagyja, kivéve a ház őrzésére hagyott anyókákat a torony előtt gyülekezzen, mert nagy nap, koronázás leszén.

Ily előkészületek és érthető örömtől eredő ünnepi izgatottság mellett nem csoda, ha már korán reggel talpon volt a község június 8-ik napján.

Egymásután jöttek meg az atyafiságos nemes családok a Sohár Atilla, Dobossy István család Frankóczról, a Sohár Maximilián, a Hutter, a Cziny család Márkusóczról, meg a többiek, akik vérszerinti rokonságban és kötelekben voltak.

Az urak már most a község előljárósággal egyetemben megállapították a koronázási menetet s hogy a Pest Budára méltó legyen a falu közepén levő nagybúrüt, lánchídú avatták és kimonodták volt, hogy a menet a muraszombati utra tere és ott észak-kelet felé fordulva a királyt életve meghajítja lobogóját.

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását.

A polgári kör gyűlése.

Folyó hó 25-én délután 5 órakor tartotta meg a Muraszombati Polgári Kör első évi rendes közgyűlése a tagok élénk részvétele mellett. Az alig félésztendő óta alakult egyesület tagjainak száma már e rövid idő alatt 160-ra emelkedett, amely tény a kör életképességét fényesen igazolja. Dr. Skrílec Mihály elnök magas nívón álló megnyitójában rámutatott a kör céljára és a polgárság szórakozása mellett a kulturális haladását és a kulturális törekvéseket jelölte meg a kör által elrendelt vég célul.

Az elnök előterjesztése után a kör titkárává a tagok dr. Vályi Sándort választották meg, aki megköszönve a beleje helyezett bizalmat nyelven indítványozta, hogy a könyv bevásárlásra rendelkezésre álló 200 koronán felül határozza el a kör egy 800 koronás kölcsön felvételét, hogy így 1000 kor. értékű könyv legyen vásárolható a kör részére. Az indítványt lelkesedéssel tette magáévá a polgárság és dr. Skrílec Mihály és dr. Vályi Sándor készeknek is nyilatkoztak, hogy a felveendő 800 koronás kölcsönről a legolcsóbb ajánlatot tevő pénzintézettel szemben a körért a készfizetői kezességet elvállalja.

Ennek az igazán kulturális célt szolgáló indítványnak a hatása alatt Dobrai János, Fliszár József, Hartmann Ferencz urak bejelentették, hogy ők az előző években 400 koronát gyűjtöttek az ipartestületi házra és zászóalapra, erre a pénzre azonban már szükség nem lévén felajánlják azt a kör könyvtára javára. Ilyenformán tehát a kör f. évben 1400 koronát fog könyvtára javára fordítani s így egyike lesz ez a fiatal egyesület azon vidéki köröknek, amelyek igazán kulturális érdeket szolgálnak és kulturát terjesztenek. Ezután az elnök a tagok érdeklődését megköszönve az ülést bezárta.

Este 8 órakor a kör tagjai társas vacsorára jöttek össze amelyen több mint százan vettek részt. A vacsorán az ünnepi beszédet Dr. Vályi Sándor mondta, rámutatva arra, hogy a kör a kitűzött kulturális célok felül különösen arra van hivatva, hogy a polgárságban a polgári öntudatot nevelje, hogy a polgárság oly nívóra emelkedjék, hogy ezen túl már ne csak eszközül szolgáljon bármilyen törekvéshez, hanem tanújon meg a polgárság saját lábán járni, mert hisz a közterhek viselése szempontjából jelentős szerve a társadalomnak s így joggal kérhet részt minden

téren az ügyek elintézésében. A római polgárság példájára utal, akik arisztokratikus izléssel vigyáztak a római polgár presztízisére, de viszont sosem riadtak vissza a demokratikus iránytól és a szociális törekvésektől.

Dr. Skrílec Mihály ismételten megköszönte a kör nevében a kör tagjainak áldozatkészségét, amellyel szinte erejükön felül a könyvtár ügyét s így általa a kulturát szolgálják. Ezután még Schwarz Izidor és többen mondtak felköszöntőt s a kedélyes vacsorának a kora hajnal vetett csak végét.

Künn a tarlókon...

Künn a tarlókon haldoklik az élet,
A Nap nem sző már selyem szálakat...
Álom — ringató sötét, ésem árnyak
A rőt barzdákön tovaszállanak.

A lombfoslányok elsöpri a végső
Itt maradt, fákó virágok szirmát,
Hogy ne lássák a fehér, hideg télt
S az életét nyárt vissza ne sirják.

Fehér szálak a ködpáras ég alján...
Eltűnik a lila, viola fátyol.
Nem látják egymást a fűs s a pusztai:
Földtől a falu hűtlen elpártol.

S az álom-árnyak imbolygva járnak,
Almosan, hosszan a szürös tarlón...
S a falu csacskál, miről hallgatott
Az izzó nyárban hűn, titoktartón.

Kitárja minden rábizott szent titkát,
A csodát, mesét nagyra nyitja.
S mikor a földön, réten jön az élet:
A falunak nincs már semmi titka.

Gy. Kocsis László.

H I R E K.

— Herbst Géza kitüntetése. A 25 éves szolgálati jubileumot ünneplő alispánt fényes kitüntetés érte. Ő felsége a király a III. o. vaskoronarenddel tüntette ki tevékeny alispánunkat, aki ezt a kitüntetést bizvást meg is érdemli. A muraszom-

bati járás közönsége is lelkes szívvel köszönti Herbst Gézát, aki ritka energijával dolgozik közügyeink élén, s hatalmas alkotások jelzik tevékenységét. Adja az Isten, hogy a magas kitüntetést, a vármegye és közügyeink javára, igen sokáig viselhesse!

— Dr. Schick Ferencz Sándor távozása. Vasárnap reggelre a hivatalos lap szomorú hírt hozott nekünk. Ő felsége a király legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott hogy dr. Schick Ferencz Sándor kir. járásbíró, a zalaegerszegi kir. törvényszékhez helyeztessék át törvényszéki bírói minőségben. Dr. Schick Ferencz Sándor maga kérte ezt az áthelyezést, mert serdülő gyermekeire való tekintettel olyan helyet keresett, ahol középiskola van. Illeken örülni azon, hogy kérelmet teljesítették, de mi mégis inkább bánkódunk, mert lapunk egy jeles toll munkatársát, kiváló vezérczikirőjét veszítjük el benne, aki mindannyiszor, valahányszor közérdekű kérdés merült fel, tollat ragadott s erős publicisztikai érzékkel, az események és viszonyok helyes meglátásával mondotta el véleményét. Őszintén kívánjuk a távozó munkatársnak, hogy új otthonában jól érezze magát.

— **Koncz Jani hangversenye.** Megirtuk már, hogy Koncz Jani az országos híri hegedűművész, mesterével Balassa Kálmánnal Muraszombata készül. Értesülésünk szerint a hangverseny március 16 vagy 17-én lesz. A ritka művelzetnek ígérkező hangverseny pontos idejéről a nagyközönség alkalmas módon értesítve lesz.

— **A Casinó közgyűlése.** Társadalmi életünk vezérszerepre hivatott faktora, a Muraszombati Casinó, február 25-én d. u. 3 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlést Pósfay Poncrác elnöklésével. A Casinó tagjai szép számban jelentek meg a közgyűlésen, amelynek megnyitásaképp elnök lendületes beszédet tartott. A társadalmi erők együtt működéséről, a békéről s a Casinó hivatásáról beszélt az elnök a nála megszokott eloquentiával. A tárgysorozatnak szokásos pontjait minden különösebb érdeklődés nélkül tárgyalta le a közgyűlés, illetve vette tudomásul a pénztáros és könyvtáros jelentéseit. Szentkirályi Sándor könyvtáros állásáról lemondott, a közgyűlés azon-

Pont 10 órakor példás rendben folyt le a gyűlékezés. Az uri asszonyok azonban, mint a paraszt asszonyok teljes ünneplőben voltak. Nem különben a férfiak is, akik közül az egyik a kiváló alkalomra sarkantyut veretéknek fényes csizmájukra.

Az urak közül megemlítendő édes apám, aki kétszeres örömmel vett részt az ünneplőben és ajánlott fel arra tíz akó jó júliánhegyi bort, mert édes atyja Bertalan Vince a Szápáry később Andrassy grófként letényei inspektora, a kékvéri asszonyoknak is kedvence, nemcsak kapitánya, később a tisztség megszűntével pandurok hadnagya; a pusztakomzomadjai földbírtokos kelbeli barátja volt a kiegyezés megalkotójának Deák Ferencnek, akinek családjával egyébként komasági viszonyban is voltak a Bertalanok. Zsigány János Márkusócról, Dobossy István Frankócról, aki alkalommal abbéli felvilágosító közléte, hogyha valakinek a feje fájt, keressen fel egy hangyabolyt, tarsa fölé tőz öt percig kiterjesztett tenyerét és az így nyert hangyasavat szívja fel, — bezzeg elmúlik a fejfájás. Hutter József Márkusócról, Keresztury Vince Barkócról, Sohár Atilla Frankócról, Sohár Maximilián Márkusócról, Sohár Flórián és Sinkovich Ferenc Barkócról.

A menetből való távollétról a Doupóna elnevezés alatt ismeretes Keresztury Sándor mentette ki magát, aki azt mondotta, hogy ő csak néző lesz.

Buzethy János az arisztokráciát képviselte, mert ő róla azt tudták, hogy báró, tehát kékvéri. Smautz József molnár mester az iparos osztály

és Fürst József a recepció áldásaiban résztvevő zsidóságot. A keret és a tartalom a nép, amelyért a koronázás magasos ténye folyt az időben.

Sinkovich Ferenc teljes diszben egy asztalra állván méltatta az ünneplő jelentőségét. Elmondotta volt a magyarok történetét a mohó pusztai, mohácsi, romhányi és a világiosi szomorú eseményeket s azután megemlékezvén a magyarok szeretét fejedelmi hitvesről, jó barátairól, Andrassyról és Deákrol ismeretle a kiegyezést és a koronázás szükségességét. Majd lelt adván, hogy a mozar-kar dörögjenek és a kisharang kettősen csendüljön hangja rendüljön meg a banda harsonába fogjon szent ihlettséggel kiáltott fel: Eljén a magyar! Eljén a király!

»Zsvivó vogrin, zsvivó nas vogrzszi král pervi első Ferencz Jóska!«

S megindult a menet zászókkal tarkízva. Előmentek az urak majd a parasztság csemetei, azután az urak, majd a gazdák nejeikkel és nagyobb hozzátartozóikkal és pedig a terv szerint a lánchiddá avatott nagybúrát át a Buzethyiek lakása előtt. Itt azonban incidens történt, mert a falu süket koldusa, nappali öröje Poletti Jozsu félrelépett és belesett a Mokusba, amely azon a napon a Dunát képviselte.

Ferlau kiáltott fel esében s azóta nem is hívták másnak, mint keresztnevet magyarra téve Poletti Józsi ferlau.

A vízbészés nem járt veszőllyel, mert nevezett könnyű szerrel kievickelt és a menet azután feltartózhallanul haladt tovább a muraszombati

utra, ahol észak-kelet felé fordulva megtörtént a hódolás és lobogó meghajlás.

Mindenkinek tetszett az egyedül a kuruc szellemű Sohár Atillának, aki oda is sugta sógorának Keresztury Vincének: Sógor meg becsaptak bennünket a németek, sajnálom a királyt!

Eh! ha sajnálna tégy róla, mondotta válaszul Dobossy István hites párja, szül. Kolossa Mária.

Údvrivalgás, vidám zene, harangszó, mozsár durrogás között tért vissza a menet a faluba, amelyet végig járva a kinnlő helyhez jutott, hol azután ki-ki elhelyezvén magát sátor árnyában, megkezdődött kinek-kinek saját szakállára a diszebéd, a melyen történetesen az asszony népség nem vehetett részt mert a gyermekekkel hazamentek ebédelni.

Megcsapolták a hordót és vígan lakmároztak, amelynek végeztével újból előkérültek a falu leványi, legényei, menyecskéi és különféle karban lévő asszonyai táncra perdülvén az ünnep dícsőségére. Fel csárdás, sottis, dreischreit meg a többi, másnap kivilágos viradik, amikor megtörtént az oszlás.

Egy hétre rá megjött Pest Budáról a kiküldött, aki egy darab rota posztót hozott magával, amelyen a lánchidon a koronázási menet végig vonult és egy aranyat, amit a tömeg közé dobott.

Nos, azután annak a csodájai jöttek össze az atyafiak.

Egy folyt le a koronázási ünnepély Nagy-Barkócon.

Alkalmi ajándék:

Csatajáték. Fel a hegyre. Bicikli verseny. Liba játék. Lóverseny.

Kellemes családi szórakozás.

Egy láter ár
1 K 20 fillér.

Ujdonságok!

ban, ismerve a kiváló férfitulajdonosait egyszerűen nem engedte őt lemondani, s Szentkirályi Sándor látva a közbizalom szokatlan megnyilvánulását, engedett a közóhajnak s a könyvtárosi állást megtartotta. Segéd könyvtárosokká megválasztották Györi Kálmán és Fülöp Jenő. Dr. Schick Ferenc indítványozta, hogy a könyvtárosnak tiszteletdíj állapítását meg. Mielőtt azonban a közgyűlés az indítványhoz hozzá szólhatott volna, Szentkirályi Sándor kiemelte, hogy a neki esetleg megszárazandó tisztelet díjjal inkább a könyvtár gyarapítására fordítsák. A tárgysorozat letárgyalása után az ülést az elnök életével véget ért.

— **Távozó szolgabíró.** Medzihradszky Lajos közigazgatási gyakorlatot, vasvármegyei tb. szolgabíróját a főispán f. évi március hó 1-től fogva szolgálattele a körmendi szolgabírói hivatalhoz osztotta be.

— **A bodóhegyi tagosítás.** Több mint negyedszáz év óta, immár 27 esztendője aktualis Bodóhegyen a tagosítás kérdése. A földbirtok rendezetlenségén tán sehogy annyi bajt nem csinált mint épen Bodóhegyen, s ez volt az oka annak, hogy már 27 év óta sürgetik a tagosítás keresztülvételét. De nemcsak sürgettek hanem jelentékeny áldozatot is hoztak már e célra a község kisgazdái. Eddig — amint azt illetékes helyről tudjuk — a gazdaközönség több mint 21000 koronát költött el, pusztán az előmunkálatokra, anélkül, hogy a tagosítást csak egy lépéssel is előbbre vitték volna. Négy magán mérnök dolgozott már ebben az ügyben, s még sem tudták azt megcsinálni. Most végre a földmívelésügyi kormány vette gondjaiba a közügyet. Hosszas utanjárás után a földmívelésügyi miniszter elrendelte, hogy a tagosítás az állami közügyek közbenjöttével, hatósági ellenőrzés és közreműködés mellett történjen meg. Eddig a magánmérnököknek holdanként 2 K 40 fillért fizettek a felmérésért, az állami közügyek ezt 10 koronáért végzik, sőt a miniszter, hűlőn tekintettel arra, hogy a község már mennyit áldozott a tagosításért még ebből is 30% engedményt adott. A földmívelésügyi kormány megbízottja már kinn járt Bodóhegyen január 11-én, az előmunkálatok megkezdése végett.

— **Az országos jegyzői kongresszus** előkészítő munkálatainak megbeszélése f. évi március hó 1-én Budapesten elnöki gyűlés volt a Régiópostá-utca 4. szám alatti hivatalos helyiségben; — ezzel kapcsolatban akkor a százás bizottságot is megválasztották, melynek feladata lesz javaslatakat, — azok anyagát részletesen feldolgozni, miket az országos kongresszus annak idején tárgyalni fog. A muraszombati járás jegyzői karából Herczeg Éde battányi körjegyző, mint az elnökség tagja ezen előkészítő munkálatokban szintén részt vett.

— **Négek Muraszombaton.** Kedden délelőtt élen felütést keltett Muraszombaton egy neger férfi, aki szinlapokat osztogatott. Valami értékes társaság útjára fel tájnyáta a Dobrainál, s ennek hírdetéseit hordta szét fekete bőri felebarátunk általános felütést keltve Muraszombaton utcáin.

— **Tüz Battánydon.** Vasárnap este tüzi lármá verte fel városunk nyugalmát. Battányd felől hatalmas lángoszlop világotított a sötét éjszaka. A tűz Battánydon volt. Leégett Kúhár József lakóháza és melléképülete, s maga a gazda is oltás közben érzékeny égési sebeket szenvedett.

— **Gyógyíthatatlan betegségek** tartották évszázadok óta az Epilepsziát. E régi hit azonban javában elveszté jogosultságát, mivel megbízható értesülésünk van arról, miszerint egy budapesti specialista orvos tudományos alapon és bevált módszer szerint gyógyítja az epileptikus betegeket és e módszerével a baj gyökeres gyógyítás teszi lehetővé, mit a gyógyult esetek nagy száma bizonyít. Ez orvos dr. Szabó B. Sándor (Budapest, Nagykorona-utca 18.), ki gyógyultak keresztnéket díjazalán ad fölvilágosított.

— **Kis kereskedőnk.** Rendkívül csinos mintájú szekrénypapír 100 drbként vegyes színben l. kor. 50 l-ért kapható Balkányi Ernő papírkereskedésében Muraszombaton.

— **Kiadós lakodalom.** Kaptuk a következő levelet:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Tisztelettel kérem legyen oly szives alábbi közleményt alkalmas módon a Muraszombati és Vidéke hírei között közzélni; ugyan is; Ferencsik közönségben Maicán János jómódu gazda két fia és leánya folyó hó 18-án tartották menyegzőjüket, a mely hármás lakodalom alkalmával az egybegyűlt vendégsereg által a következő élelmi cikkek fogyasztattak el, 1134 liter bor, 17 liter rum, 12 liter szilvium, 200 kiló marhahús, 160 kiló sertéshús, 150 drb baromfi, 500 drb tojás, 700 kiló liszt, 70 kiló cukor, 5 kiló kávé, 2 kiló tea, 3 kiló élesztő és 30 korona áru egyéb fűszer. Továbbá elfüstöltek 130 korona dr. különféle szivart. Hogy ezen rengeteg élelmiszert elfogyaszthassák a vendégsereg 3 éjjel és három nap egyfolytában együtt mulatott. Tisztelettel kérem, hogy ezen soraimat közzélni sziveskedjék. Ferencsik, 1912. február hó 27-én kiváló tisztelettel Sohár István.

— **Elítélték a kalauz bántalmazóit.** Megirtuk annak idején, hogy Raposa István és Rituper János ottháza napszamosok a mult év augusztus 26-án este itt állapotban a Körmend — muraszombati vonaton szóvalásba keveredtek Mercics Sándor vasuti kalauzzal. A két duhaj legény megtámadta a kalauzt, fejbe verte s talán félholtára is ütötte volna, ha egy fékező idejekorán segítségére nem siet szorongatót társának. A vonat e közben a mátyásdombi állomásra ért. Az inzulált kalauz jelentést tett az esetről Tolnay Béla állomás előlőrnök, aki azonban attól való félelemben, hogy a két ittas legény bicsekával talán rárontani, bezárkózott irodájába s onnan adott jelt is a vonatnak az indulásra. A két duhaj legény erre neki esett az állomási előlőrnök konyhaajtójának, amelynek két ablaktábláját öklükkel beütötték, majd pedig, mikor az utasok zúgolndni kezdtek garázdálkodásuk felett, megfutamodtak a pályaudvarról s ugy világgá mentek, hogy a csendőrök csak félesztendővel később, ez év január 26-án tudták őket elfogni és letartóztatni. Tegnap délelőtt tárgyalta a két mátyásdombi hős ügyét a szombathelyi kir. törvényszék. A tárgyalás elnöke Fejérváry László dr. volt s mint szavazóbírák dr. Walkó Miklós és dr. Csupor Sándor kir. törvényszéki bírák szerepeltek. A közvádat Halassy Viktor kir. ügyész képviselte, Raposát dr. Wéder Gyula, Ritupert dr. Bauer Jenő ügyvéd védté. A bíróság elsőnek a két vádlottat hallgatta ki, akik tagadták, hogy a kalauzt bántalmazták volna.

— O támadott meg minket — állították egybehangozón.

— Részeg volt maga azon estén, Raposa? — kérdezte az elnök.

— Nem.

Elnök: Hiszen 3 liter bort ittak meg. Raposa: A dehogy is! Ugyan hol innék én kérem meg 3 liter bort?

Elnök: Hát én tudom. (Derültsg.)

A vádlottak után Horváth Pál muraszombati tb. főszolgabíró hallgatta ki a bíróság. A főszolgabíró ugyanazon a vonaton utazott s jelen volt a mátyásdombi állomáson, mikor a két ittas legény az állomási előlőrnök megfenyegette. Tolnay Béla állomási előlőrnök kihallgatása után a pörbeszédre került a sor, melynek végeztével a bíróság bűnösnek mondta ki mindkét vádlottat hatóság elleni erőszak büntetésében s ezért ugy Raposát, mint Ritupert 6—6 heti fogházra és 60—60 korona pénzbírságra ítélte.

— **T. olvasónk!** szives figyelmét felhívjuk lapunk mai számában megjelent Fischer Lipót hírdetése, Péterréve (Bács-megye).

— **Anyák iskolájában** ma már sok mindenre tanítják a fiatal asszonyokat és e tanítók között a legértékesebb az, amely a gyermektáplálásról szól. Minden fiatal anyja jegyezze meg magának mindenkora, hogy a gyermek az elválasztás időszakán úgy siklik a legjobban keresztül, ha Phosphatine Fallières tápszerrel lesz táplálva.

— **Vérfürdő Lendvavásárhelyen.** Vasárnap este mulatság volt az alsólvendai járásban levő Lendvavásárhelyen Varga József vendégüljében, amely borzalmas vérfürdőbe ment át. Négy igen súlyos és számtalan könnyebb sebesültje van a rémes korcsmai csatának, amelyhez hasonló még nem történt a járásban. Vasárnap este 10 óra felé Németh István lendvavásárhelyi csendőrmester az éjjeli öröktől arról értesült, hogy Varga József korcsmajában engedély nélküli

táncmulatság van. Az őrmester — aki szolgálaton kívüli állapotban volt s csupán a kardja volt nála — fogta magát és elment a korcsmába, hogy a vendéglőt a mulatság beszüntetésére bírja. Mire azonban a korcsmához ért, az éjjeli őrköz a mulatozóknak megvitte a hirt az őrmester szándékáról, úgy, hogy mikor a csendőr a folyosó felé kerülve, a táncterembe be akart nyitani, hogy a vendéglőtől az engedélyt elkéri, a mulatók ar orra előtt bezárták az ajtót. Németh most az utca felől akart a korcsmába menni s amint az ajtóhoz ért, ott már felegyverezve várták s alig, hogy belépett, egy csomó üveg és egyéb tárgy repült feleje. Egy üveg az őrmester fejét taláta, úgy, hogy Németh azonnal elöntötte a vér. Ugyanekkor valaki — már ahogy szokás falusi verekedésnél — leütötte a lámpát s így a koromsötétben folyt a rémes csata. A korcsmaelők most mind Némethre támadtak s közben vad ordítással kidőzték, hogy most leszámolnak vele. Az őrmester, látva a veszélyt, kirántotta a kardját és vagdalt jobbra-balra. Minden ütést egy-egy rémes ordítás követte, jelelül annak, hogy a kard talált. Közben valakinek sikerült a kardot kicsavarni a csendőr kezéből, aki most már felegyvertelenül, pusztá kézzel állott a megvadult tömeggel szemben. Utótték, verték az erősen szorongató embert, aki mikor fogyni érezte az erejét, kiugrott az ajtón és egy közeli árokba menekült. A legények utána vetették magukat, de szerencsére nem találták meg. Mikor a harc zaja elült s a vendéglős meggyújtotta a korcsma lámpáját, rémes kép tárult eléje. Minden összetörve fektűd a padlón, amely telve volt vérről, levágtott ujjakkal és véres huscátokkal. A borzasztó viaskodásnak rengeteg sebesültje van, akik közül Völgyi József és Csizsár Gábor a fején, Nagy Pál a karján és Nagy György a tenyerén sebesült meg igen súlyosan. Utóbbinak egy uja is ott maradt a csataterén. A könnyebben sebesültek közül Varga József a fejére, Kunics György és Czuk János pedig a karjukra kaptak egy-egy vágást. Súlyos az állapota Németh őrmesternek is, aki a fején és arcán szenvedett igen súlyos sebet s egész testét kék foltok és daganatok borítják. — Az első segélyt dr. Kollin Ignác lendvavásárhelyi körorvos nyújtotta a sebesülteknek. Másnap egy csendőrhődnagy érkezett a zalaegerszegi szárnyparancsnokságtól a községbe, ahova szerdán egy őrnagy és egy százados-hadbíró érkezett Székesfehérvárról, hogy a vizsgálatot megindítsák. Az esetről jelentést tettek az alsólvendai kir. járásbíróknak is.

— **Csak Mauthner-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— **A Modern Könyvtár új számai.**

A Gömöri Jenő szerkesztésében megjelenő »Modern Könyvtár«-nak új kötetei most jelentek meg. Az új sorozat is igen értékes köteteket tartalmaz és mint mindig, változatosságával tűnik fel. Az első (116—117. szám) Herman Bangnak, a minap elhunyt nagy dán regényíróinak egyik legszebb alkotása, az Élet és halál című regénye, Teleskes Béla finom fordításában és Feleky Géza formás bevezetésével. A következő (118.) szám a modern magyar novella irodalom egyik legnagyobb tehetségű művelőjének, Kanizsai Ferencnek: Bűntársak című új novellás kötete, amelynek minden darabja művészi és értekekben és szépségekben gazdag. A következő (119—120.) szám Gauguinnak, a világhírű francia festőművésznek nem kevésbé világhírű irodalmi műve: a Noa-Noa, amely ennek a nagy művésznek gazdag szinopájú regényeszerű élményeit adja, melyek tág perspektívát nyújtanak a művész festői alkotásainak tanulmányozása szempontjából is, de mint irodalmi mű magában is nagybecsű. A könyvet Majthényi György, az ismert poéta fordította és Meller Simon dr. írta hozzá értékes bevezetést. A 121-ik szám Courteline, a neves francia író: Boubourouche és négy kis boldogság című kedves, humoros könyve, egyik legkedvesebb novellája és négy frappáns kis drámai jelenete. A könyvet Kosztolányi Dező fordította a töle már megszokott finom és arisztikus módon. A legutolsó 122-ik szám, Szemere György A siralomházban című színműve. Az ismert író a nagyhatalmú művi tudvalevően előlta a budapesti Nemzeti Színház és a Thália Színház is. A Modern Könyvtár kötetei minden könyvkereskedésben kaphatók. Az egyes szám ár 40 fillér, a kettős szám 60 fillér. (Az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársulat kiadása.)

— **Nagy tűz Bántornyán.** Bántornyán m. hó 19-én délután óriási tüzvész dühögött, mely rövid egy óra leforgása alatt hét lakóházat és tizenegy melléképületet hamvasztott el. A tűz d. u. 4 óraker támadt, a legnagyobb szélviharban. Rémes volt nézni, amint a gyorsan terjedő tűz sorra gyújtotta fel a többnyire szegény emberek tulajdonát képező szalmatejős házakat. Az oltásra gondolni sem lehetett. Hét gazdának mindene elégett a nagy pusztulásban. A kár körülbelül 25 ezer korona. Hogy hogyan keletkezett a tűz, azt még nem tudják.

— **A Tolnai Világ Világtörténet VIII.** kötet megérkezett és akik arra igényt tartanak, könyvkereskedésben átvethető. Balkányi Ernő.

— **Unghváry József** szőlőtelepe és gyümölcsiskolája Cegléd, ingyen és bérmenten küldi érdeklődőknek nemes gyümölcsfa-csemete, vadonok, kerti növények, rózsák, sima és gyökeres szőlővesszők legújabb árjegyzékét.

— **A Divat Újság** minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel, két korona husz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, VIII., Rökk Szilárd-utca 4. számú házban van.

Apró hirdetések.

Könyvtár órák. A »Muraszombati Járás-Gazdák Szövetségé»-nek könyvtára nyitva van naponta délelőtt 11—12 óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egylet könyvtára pedig szerdán d. u. 2 óraker áll a közönség rendelkezésére az állami óvodában.

Amerikai szőlővessző Rípária és Göthe No. 9 sima és gyökeres, megszerezhető jutányos napi ár mellett a titkári hivatalban és a vaslaki alany telepén.

818/1911. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. illetőleg az 1908. évi LXI-ik tcz. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósnak 1908. évi Sp. I. 842 4. számú végzése következtében dr. Czifrák János most dr. Pintér Miklós ügyvéd által képviselt Muraszombati Takarékpénztár r.-t. javára 540 K s jár. erejéig 1910. évi ápril hó 11-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 765 koronára becsült következő ingóságok, u. m. hordók és borói álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósg 1910-ik évi V. 41/5. számú végzése folytán 540 kor. tőkekövetelés és járulékaiból még hátralevő követelési járulékaik erejéig Bíróság községben, végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására

1912. év március hó 9-ik napjának

délelőtti 11 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tcz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az előrverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tcz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombat, 1912. február 26.

SZABADFY JÓZSEF,
kir. bír. végrehajtó.

133, 91, 92, 106 adn. 106, 144 és
134/1912. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. illetőleg az 1908. évi 41. tcz. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósnak 1912. évi Sp. I. 35 2. s több számú végzése következtében dr. Sömen Lajos s több ügyvéd által képviselt Schwarzcz Izidor, Adolf

Glasberg est, Bogner József, Lang Fivérek, Bröder Farkas, Fleischmann és Fürst ugy Blau Ede javára 1800 K, 150 K, 250 K, 53 K 40 f, 150 K, 229 K 91 f, 200 K, 2100 K, és 2100 K és 3000 K s jár. erejéig 1912. évi január 9-én több nap fogatosított biztosítási és kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1812 kor. 40 fillere becsült következő ingóságok, u. m. boltbeli áruczikk, berendezés, lámpa, apró edény, éjjeli szekrény stiből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósg 1912. évi V. 16 4. s több számú végzése folytán fent felsorolt tőkekövetelések és járulékaikból még hátralevő követelések és járulékaik erejéig Muraszombat községben végrehajtást szenvedettek lakásán leendő megtartására

1912. évi március hó 13-ik napjának

délelőtti 10 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az előrverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombat, 1912. évi március 1.

SZABADFY JÓZSEF,
kir. bír. végrehajtó.

Téglagyár átvétel.

A n. é. közönséggel tisztelettel tudatjuk, hogy a Postl János-féle téglagyárát megvettük és azt nevíünk alatt továbbra is üzemben tartjuk.

Kühár József, Kühár István.

Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedése, könyvnyomdája és könyvkötészete.

Muraszombatan.

Könyvnyomdai és könyvkötészeti munkák

csinos kivitelen

pontosan és jutányos árban készíttetnek!

Perlakon (Zalamegye) a főutcában közvetlenül a templom mellett, legforgalmasabb helyen, egy modern berendezésű

fűszer- és csemege-üzlet

bodega és italmérési, valamint dohány-árusítási joggal, családi okok miatt eladó. Közelebbi felvilágosítás

Stern Móricz urnál **Alsólendván** nyerhető.

Vőfélykönyv

vend nyelven

Kapható: **Balkányi Ernő**

könyv- és papirkereskedésében
Muraszombat,

Kérelem az előfizetőinkhez.

Tisztelt előfizetőink!

Lapunk czimszalagján feltűnően jelez-
tük az előfizetés lejártának idejét. Mely
tisztelettel kérjük, mindazokat, akik hátra-
lékban vannak, a hátralékos összeget

haladéktalarul

megküldeni, mert ellenkező esetben lapunk
küldését kénytelenek leszünk beszüntetni.

Tisztelettel

A kiadóhivatal.



Rőfös kereskedő segéd

izr. több évi gyakorlattal, ki önálló eladó,
a horvát, magyar és német nyelvet tökéle-
tesen bírja, azonnali belépésre kerestetik;
az illetőnek vásárra is kell járnia. Ajánlatok
bizonyítvány másolatok- és fizetési igény
megjelölésével **Neumann S.**
utódai Csáktornya címre küldendők

Az ország legolcsóbb bevásárlási forrása!

Hosszu évek óta fennálló
cipő, vászon és fehérmű-raktár

sohasem hirdettél, s mégis az egész mo-
narchiából elhalmoznak megrendelésekkel!
Vevőim köréből annyi felszólítást kaptam, hogy áruim
kiválóságát és olcsóságát mindenkiért saját
érdekeben közöljem, hogy a nagyközönség érdekét
vélem kielégíteni, amikor speciális áruimra figyelmét
felhívom

Nálam pld. egy pár férfi cipő tiszta boxbőr
fűzős, vagy cugos csak 3 frt 80 krajczár.
A sok ezer köszönő-levél közül álljon itt egy:

Tek. FISCHER LIPÓT urnak PÉTERRÉVE.

Az Ön által már több ízben küldött árukkal egy
minőségük, tartósságuk, mint jutányosságuknál fogva
mindenkor nagyon meg voltam elégedve, így azokat
bárkinek a legjobb lelkiismerettel s teljes elismeréssel
meglelni ajánlom. SAARY JOZSEFNÉ vezető kir.
járásbíró neje. Muraszombat, 1912. február hó 1-én.

KÉRJEN TERJEDELMESEK ÁRJEGYZÉKET!
Fischer Lipót cipőraktára,
PÉTERRÉVE (BÁCSMEGYE.)

Nélkülözhetetlen utmutató.

Körjegyzői, ügyvédi, járásbírósi
és magán hivataloknak, községi
bíráknak, vendéglősök és magáno-
soknak nélkülözhetetlen utmutató

Muraszombatjárás községeknek

névjegyzéke

Feltüntetve: a községek új el-
nevezése ABC rendben, távolság
Muraszombattól oda és oda és
vissza kilométerekben, a község
melyik körjegyzőséghez tartozik
és annak utolsó postája, lakosai-
nak száma. A bírósági kiküldött
és végrehajtó napi díja és uta-
zási illetménye kilométerenkint.

Kapható: **Balkányi Ernő** könyv-
és papirkereskedésében Muraszombat.

Védjegy: „Horgony”.

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótlék

egy régióknak bizonyult háziaszer, mely már sok év
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult **köszvényél,**
oszónál és megbűlésekénél.

Figyelemztetés. Silány hamisítványok miatt be-
vásárláskor óvatossággal járjunk és csak olyan eredeti
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel
és a **Richter** cégjegyzéssel ellátott dobozban
csomagolva. Ára üvegekben K—80, K1.40 és K2.—
és ügyszólván minden gyógyszerüzletben kapható. —
Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, **Budapest.**
D. Richter gyógyszerüzete az „Arany oroszlánhoz”,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.



Köhögésés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-féle pémetefü cukorkáknál!

vásárlásnál azonban **vigyázzunk** és határo-
zottan **Réthy-félet** kérjünk, mivel sok hason-
talan utánzata van. Az eredetiek minden
egyes darabkáján rajta van a »Réthy« név.
1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.
Csak RÉTHY-félet fogadjanak el!

Hegedűhurok

(A, D, G, E,) réz hangfógo
és első minőségű gyanta

kapható **Balkányi Ernő** papirkereskedésében
Muraszombat.

Körmend—Muraszombat h. é. vasut menetrendje
Érvényes 1911. október hó 1-től.

Indulási idő	Állomások	Érkezési idő
4:44	Körmend	6:35
5:01	Nádas	6:21
5:15	Zalahátság-Rimánym.	6:08
5:30	Zalapataka	5:50
5:46	Zalalövő	5:45
6:01	Pankasz	5:24
6:10	Nagyrákos	5:16
6:20	Óriszentpéter	5:07
6:45	Dávidháza-Kotormány	4:51
6:54	Órhodos	4:36
7:03	Sál	4:28
7:17	Péterhegy-Tökerezst.	4:17
7:26	Kerkaszabadhegy	4:08
7:40	F.-Lendva-Mátyásdomb	3:58
7:50	Musznya-Vaslak	3:37
8:02	Battyánd	3:23
8:13	Muraszombat	3:10
—	Budapest keleti p. u. é	2:10
—	Szombathely	7:38
—	Fehring	8:10

A fekete lénálval aláhúzott számok az éjjeli időt jelzik
este 6 órától reggel 6 óráig
i betű indulást, é betű érkezést jelent.

UNGHVÁRY JÓZSEF

SZŐLETEKÉPEN ÉS GYÜMÖLCSFA-ISKOLÁJÁBAN
CZEGLED (PESTMEGYE)

Nagyobb mennyiségű

nemes gyümölcsfa-
csemete, boggyógyümölcsűek,
vadonok, Kerti sövények,
síma és gyökéres szőlővesszők,
s.t.b. Kaphatók.

Tessék kimerítő árjegyzéket kérni.



Nincsen párja
a magyar huszárnak
de az

**„ETERNIT-
PALÁ“-NAK**

sincsen párja.
Raktár Muraszombatban,
KOHN LIPÓT cégnél.

Egy új, jó karban levő jól
járó, **ötjáratu**, vizierőre és
benzinmotorra berendezett

MALOM

(3 kövel és 2 hengerrel)

az országuttól 20 lépésnyire,
családi okok miatt **szabad**
kézből olcsón eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Filó Mihály molnár
FELSŐSZÖLNÖK.

MEGHÍVÓ.

A DÉLVASMEGYEI TAKARÉKPENZTÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Muraszombatban

1912. évi márczius hó 10-én d. u. 2 órakor
az intézet hivatalos helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a részvényesek tisztelettel meg-
hívatnak.

Tárgysorozat:

1. A határozatképesség megállapítása.
 2. Az igazgatóság javaslata az alaptőke fel-
emelésé iránt.
 3. Az alapszabályok módosítása.
 4. Esetleges indítványok.
- Muraszombat, 1912. márczius hó 2.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Jegyzet. Az alapszabályok 19. §-a szerint szavazat-
képes részvényesnek csak az tekintetik, aki 3 hónappal a
közgyűlés előtt nevére írt részvényét a közgyűlés előtt, vagy a
társaság pénztáránál, vagy a Magyar Pénzügyintézetek Központi
Hitelbankja r-t.-nél Budapesten, V. Arany János-szécsa 24.
sz. letétbe helyezi vagy a közgyűlés napján felmutatja.
Indítványok 8 nappal a közgyűlés előtt oly részvényes
által nyújthatók be, kiknek részvénye az indítvány beadásá-
val egyidejűleg le nem járt szelvényeivel együtt a társaság
pénztáránál letétbe tették.

6050
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá-
nosoktól gazolja, hogy a
KAISER-féle Mell-Karamellák
három fenyővel

Köhögés rekedtség, elnyál-
kásodás, hurut és
görcsös köhögés

ellen legőzöztetve használhatók.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban
60 fillérrért
kapható Muraszombatban Most Rudolf
gyógyszertárban.

Halotti énekeskönyv

- vend nyelven

Templomi énekeskönyv

magyar és vend nyelven

Ág. evangélikus hívek számára csinos fekete
egész és félvaszon kötésben.

Kapható **Balkányi Ernő** könyvkereskedé-
sében Muraszombat.

Jó házból való erős 14 éves
fiu, ki a horvát

nyelvet bírja, kékfestő tanonczul felvétetik

Neumann S. utó dai

kékfestő gyárában Csáktornyán.

Egyedüli raktár és
elárusítás



Muraszombatban,
ASCHER B. ÉS FIA
cégnél.

Csomagokban szállítattik a netto	50 gr.	100 gr.	250 gr.	500 gr.
	K Ft	K Ft	K Ft	K Ft
Mélange fin 3 sz.	.50	1.—	2.40	4.80
(Ceylon-aroma) jóízű családi keverék, erős különösen tejjel vagy tejföllel ajánlatos.				
Mélange surfin 2 sz.	.60	1.20	2.80	5.60
(Souchong-aroma) finom aromátikus keverék; tejjel vagy tejföllel sötét, különben aranyárgán készítendő.				
Mélange extrafin 1 sz.	.80	1.60	3.80	7.60
(f. Ningchow-aroma) igen finom, nagyon takarékos keverék; oroszló karavánfeának is nevezzé, fi. aroma.				
Mélange superieur 0 sz.	1.—	2.—	4.80	9.60
(fi. Orange-Pekoe-aroma a legfinomabb fajtákból áll; csakis elsőrendű termékből.				

Vasvármegye leírása

Több iskola igazgató ur által az
elemi II. és III. osztályába bevezetett
tankönyv. Ára 20 fillér. Kapható
Balkányi Ernő könyv- és papírkeres-
kedésben Muraszombat.

Hirdetések a kiadóhivatal címére
küldendők.

Tisztelettel kérjük, kik nek előfizetése lejárt
annak szives megújítását.



**DÉLVASMEGYEI TAKARÉKPENZTÁR RÉSZV.-T.
MURASZOMBAT.**

Alaptőke
400.000 K.

Betéteket elfogad

Alaptőke
400.000 K.

betéti könyvekre, folyó- és csekk-számlára a legelőnyösebb kamatozással mel-
lett. A tőkekamat adót az intézet viseli. Nagyobb összegű állandó betétek után
5% kamatot fizet.

Leszámitol üzleti és magán váltókat, kötelezvényeket
és mindennemű követeléseket kezesség, telekkönyvi bekebelezés alap-
ján a legjutányosabb feltételek mellett.

Jelzálog és törlesztéses kölcsönöket folyósít földbirtokra
és házakra. Ez utóbbi kölcsönök 10—65 évig terjedő időtartamra nyújtat-
nak 5% alap kamatozással úgy, hogy a tőke és kamat félevenként egyszerre
törlesztetlik.

Közszégi és közkölcsönöket folyósít. Vesz és elad
értékpapirokat és idegen pénzeket. Bevált szelvé-
nyeket és sorsolt értékpapirokat. Óvadéku érték-
papirokat kölcsönöz. **Örzsere** és kezelésre elfogad
értékeket. Elvállalja földbirtokok **parcellázását**. A bel- és
külföldi bármely piacára szóló átutalásokat eszközöl.

A takarékpénztári és banküzlet körébe tartozó minden meg-
bízást elfogad.